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Feedback Analysis Report
Academic Year 2022-23

Report on Students Feedback

The college collected the student’s feedback in four parts for academic year 2022-
23.In all, 111 students registered their feedback regarding:

Part-1- Teaching-Learning and Evaluation

Availability and Competency of the teachers, Discipline, punctuality, use of ICT,
Practical Training, methods used for teaching etc.

Regarding, availability and Competency of teachers 51.4 % of students remarked
excellent and 38.7 % marked good and remaining 9.9% of students marked
satisfactory. In all 47.7%, 41.4 % and 9.9 % students consecutively remarked that

O their teachers are excellent, good and satisfactory in punctuality, discipline and
etiquettes. Further 39.6 %, 47.7% and 12.6 % students consequently stated that
their teachers are excellent, good and Satisfactory in using ICT in Class.

On the basis of response it can be said that 99 % students are very well satisfied
for Conceptual clarity, discussion and question-answer session by the teachers only
1% students marked their unsatisfactory regarding this.

However regarding practical training, simulation and moot activities by teachers
38.5%, 48.6% students consequently marked excellent and good. Approximately 5
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to 6 % of students stated unsatisfactory remarks regarding this point; this can be
taken as an indirect suggestion to improve in this regard.

In regard to internal exams, viva conduction and guidance by the teachers, 47.7%
of students marked excellent grade, 42.3% marked good and 9.9% students are

satisfactory.

In all, 82.7% students mark that internal evaluation of students by the teachers is
fair and Unbiased Whereas 14.5% say can’t say. But 3 % students marked that
internal evaluation of students is unfair and biased. This should be considered as
serious suggestion by the students.

From the feedback it can be concluded that in all 100% students marked that the
overall impression of teaching-learning and evaluation in the college is excellent,
good and satisfactory.

Mainly the students have given following Suggestions. :

1. Use peer Teaching Method.
2. Required more sessions on practical learning.
3. Plan suitable learning activities.

Note: Moreover, the students appreciated teachers and, teaching & learning,
evaluation process.

Part 2- Infrastructure and facilities

Regarding, Overall Infrastructure of the college 43.6%, 39.1%, 16.4% i.e. 99 %
students gave positive feedback.

Regarding overall facilities in the college (lift, canteen, gymkhana, sports, water,
urinary, parking, rest rooms etc.) 29.1%, 36.4%, 21.8% students consequently
marked excellent, good and satisfactory whereas, 12.7%marked unsatisfactory.

Wherein regarding other supportive facilities in the campus (bank, bazaar, ATM,
mobility etc 97% student’s marked positive response.

Cleanliness and maintenance of the campus and Safety & Security in the campus
more than 99% students registered positive feedback.
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Suggestions:

1. The parking area should be bigger.

2. We need proper sports facilities.

Part 3- Library and Learning Resources

Nearly 99 % students are happy with Knowledge Resource Center, Availability
and provision of textbooks, reference books, law reports,

Regarding availability and provision of textbooks, reference books, law reports and
Journals, 100% students gave positive & satisfactory feedback.

In case of Reading Hall (space, sitting, lights etc.), nearly 97% students gave positive
& satisfactory feedback whereas 3% students marked unsatisfactory feedback. This
should be considered as a suggestion from the students.

For book bank facility 97% students gave positive and satisfactory feedback was
as3% students stated that they were not satisfied with the facility.

Regarding free internet, Wi-Fi facility along with overhead projectors 96%
students’ registered satisfactory feedback but 4% noted that they are unsatisfactory
regarding this.

Suggestions:
1. It should include other books like literature to expand our knowledge.
Part 4- Students Support and Progression

More than 97 % students are happy with Office Support and facilitation in
admission, scholarships etc. nearly 96 % students gave positive feedback for Co-
curricular activities i.e., study visits, tours, camps.

More than 99 % Students stated that they are happy with student development
programs i.e., workshops, seminar, guest lectures. Nearly, 99% students marked
satisfactory remark for NSS and Lead College Activities.




Concerning, Interclass competitions 96%students registered their satisfactory
remark. 100% students are satisfied with student’s involvement in college
committees, programs, association & clubs.

99% students are happy with the support for students’ participations in various
competitions, workshops and programs organized by other institutions.

100% students are happy with Cognizance and Resolution of students’ grievances
in college.

Nearly 99% students registered their positive feedback regarding skill developing
courses, programs, etc. for professional development of students, Recreational
cultural programs, day celebrations, Career Development programs, workshops,
Awards, Prizes and Financial support from the college.

Suggestions:
Please arrange health camps.

Note: the students appreciated the efforts of the college regarding Students
Support and Progression.

Thus, we can conclude that students are really satisfied about teachers, college
infrastructure, Library and student progression and support. Though there are some
suggestions for improvement which will be considered by the college positively for
further improvement.

Report on alumni Feedback

The college collected the alumni feedback in four parts for the academic year
2022-23. In all, 23 students registered their feedback regarding:

Part-1- Teaching-Learning and Evaluation

100% alumni registered positive feedback regarding availability and Competency
of the teachers, discipline, punctuality, use of ICT, Practical Training, methods
used for teaching etc.

It can be noted that alumni are very happy with teachers and overall teaching
learning evaluation.




Mainly the alumni have given following Suggestions. :
1. Class room teaching must be accompanied with practical knowledge.

Note: Moreover, the alumni appreciated teachers and, teaching & learning,
evaluation process.

Part 2- Infrastructure and facilities

100% alumni registered positive and satisfactory feedback regarding, Overall
Infrastructure of the college.

Regarding overall facilities in the college (lift, canteen, gymkhana, sports, water,
urinary, parking, rest rooms etc.) 96% alumni marked satisfactory remark. Wherein
regarding other supportive facilities in the campus (bank, bazaar, ATM, mobility
etc 96% alumni marked positive response.

For cleanliness and maintenance of the campus, 100% alumni registered positive
feedback. And for Safety & Security in the campus more than 69.6 %, 26.1%
alumni consecutively marked excellent and good.

Suggestions:

1. The parking area should be bigger.

2. We need proper sports facilities.

Part 3- Library and Learning Resources

It can be noted that 100 % alumni are happy with all aspects of Library and
Learning Resources.

Suggestions:
1. Need separate reading room.
Part 4- Students Support and Progression

The alumni gave positive and satisfactory feedback regarding all aspects of student
support and progression except Office Support and facilitation in admission,
scholarships etc. As 4% alumni gave unsatisfactory remark for Office Support and




facilitation in admission, scholarships etc. This should be marked as a serious
suggestion from alumni.

Note: the alumni appreciated the efforts of the college regarding Students Support
and Progression.

Thus, we can conclude that alumni are really satisfied about teachers, college
infrastructure, Library and student progression and support. Though there are some
suggestions for improvement which will be considered by the college positively for
further improvement.

Report on Judges Feedback:

The college collected the stakeholders’ feedback regarding the student’s overall
performance, discipline, skills, and participation in internship activities.

In all, 12 judges registered their feedback regarding students.

From the feedback it can be marked that the Judges found, the students of the
college are active, disciplined, skilled, and enthusiastic for participation in
internship activities.

There are some common suggestions from the stakeholders.
The suggestions are as follows:

1. The students should be motivated for active participation in learning procedural
aspects (e-filling, submissions).

2. Frequent court visits should be arranged.
3. Number of Moot court sessions should be increased.

4. Organize orientation programs for students in collaboration with District Court
and DLSA.

5. Focus on use of ICT, e-filing and digital evidence need to be given in
curriculum.
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Feedback Analysis and Action Taken Report
Academic Year 2021-22

‘ The college collected students’ feedback in four parts for academic year 2021-22. In all, 237
students registered their feedback regarding:

Part-1- Teaching-Learning and Evaluation

1.Teachers: Competency,Discipline,punctuality, use of ICT,Practical Training,methods used for
teaching etc.

In this regard More than 90% students remarked excellent and good grade for competency of
teachers.Total, 93% students say thattheir teachers are excellent and good in punctuality,
discipline, and etiquettes. Further 35.3 %, 52.3% students consequently mark that their teachers
are excellent and good in using ICT in Class. '

On the basis of response it can be said that students are very well satisfied for Conceptual
clarity, discussion and question-answer session by the teachers.

‘ However 2.6% students marked that they are not satisfied with the practical training, simulation
and moot activities by teachers. This can be taken as a indirect suggestion to improve in this

regard.

In regard to the Internal exam, viva conduction and guidance by the teachers, 55.5% students
marked excellent grade,36.6 marked good and 7.6 % students are satisfactory.

In all, 78.8% of studentsmark that Internal evaluation of students by the Teachers is fair and
Unbiased Whereas 13.9% say don’t know. But 7.3 % of students marked that Internal evaluation
of students is unfair and Biased. This should be considered as serious suggestion by the students.

From the feedback it can be concluded that in all 99.8% of studentsrated that the overall
impression of teaching-learning and evaluation in the college is excellent ,good and satisfactory.
But 0.8 % of students are unsatisfactory about the overall impression of teaching-learning and

evaluation in the college. \&Q_
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Mainly the students have given following Suggestions. :

1. Required more sessions on practical learning

2. More emphasis on group discussion and critical thinking sessions should be given.

3. Don’t distribute one subject in two teachers.

4. Take surprise tests at weekend.

Part 2- Infrastructure and facilities -

Regarding, Overall Infrastructure of the college49.1%,35.5% ,12.4% i.e. 99 % students gave
positive feedback.

Regarding overall facilities in the college (lift, canteen, gymkhana, sports, water, urinary,
parking, rest rooms etc.)30.5%,41.2% ,17.2% students consequently ratedexcellent, good and
satisfactory whereas, 1 1.2%marked unsatisfactory.

Regarding, other supportive facilities in the campus (bank, bazaar, ATM, mobilities, 99% of
studentsmarked positive response. :

In case of cleanliness and maintenance of the campus and Safety & Security in the campus more
than 97% students registered positive feedback.

Suggestions:

1. Maintain the lift time to time.

2.We need a proper ground

3. The parking area should be bigger.

Part 3- Library and Learning Resources

Nearly 99 % students are happy with Knowledge Resource Center,Availability and provision of
textbooks, reference books, law reports,

Journals,Reading Hall (space, sitting, lights etc.),Book Bank Facility of the KRC,Computer lab,
legal database facilities.

Suggestions:
1. network is not responding properly
2. It should include other books like literature to expand our knowledge.

Part 4- Students Support and Progression




More than 98 % students are happy with Office Support and facilitation in admission,
scholarships etc. process,Co-curricular activities i.e., study visits, tours, campsStudents
Development programs i.e., workshops, seminar, guest lectures , NSS and Lead College
Activities,Interclass competitions,Cognizance and Resolution of students’ grievances in
college,Skill developing courses, —programs, etc. for professional development of
students,Recreational cultural programs, day celebrations,Career Development programs,
workshops,Awards, Prizes and Financial support from the college.

Suggestions:
1. Please arrange educational visits after the exams.

Thus, we can conclude that students are really satisfied about teachers, college infrastructure,
Library and student progression and support. Though there are some suggestions for
improvement which will be considered by the college positively for further improvement.
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1.4.2 Feedback Analysis and Action Taken Report
Academic Year 21-22
Feedback Analysis Students’ and Alumni

Feedback Criteria Students’ Responses | Alumni Responses
Part —I-Teaching Learning ,Evaluation Excellent Excellent
Part-II- Infrastructure and  Facility Good Good
Part-II-Library, Learning Resources Excellent Excellent
‘ Part-IV — Student Support and progression Excellent Excellent
Feedback Analysis Teachers
Part Feedback Criteria Responses
Part-1 Teaching-Learning and Evaluation Excellent
Part 2 Support and Facility for Research & Development | Good
Part 3 Governance, Leadership and Management Excellent
Part 4 Infrastructure and facilities Excellent
‘ Part 5 KRC and Learning Resources
Excellent
Part 6- Students Support and Progression
Excellent
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Action Taken Report

Academic Year 21-22

gt

Feedback Criteria & | Students’ Alumni Teachers
Action Taken Responses Responses Responses
Part —Teaching » Required more sessions - Quiz & discussion
Learning on practical learning methods should be
,Evaluation increased
Action Taken » Due to pandemic -—-- The teachers are
physical attendance suggested to
was restricted but it increase students
was resolved to participation in
conduct more moot classactiviies and
court sessions, Client . to use different
‘ counseling and teaching
simulation activities. methodslike
GD,Quiz etc.
Part-II - » Maintain the lift time | Adequate parking Parking space is
Infrastructure and to time facility is necessary . | required & lift
Facility facility should be
made more
advanced
Action Taken The issue was referred to For this students and | For this students
management and regional teachers parking was and teachers
director at Sangli. separated . parking was ;

separated The issue
of lift was referred
to management and
regional director at

Sangli.
Part-II-Library, It should include other books |  =---- ---
Learning Resources | like literature to expand our
knowledge

Action Taken It was decided to appeal | = ==-=-- --

students, alumni and teachers

to contribute to library by
donating new or old books on
Birthday’s etc.

Part-IV — Student Please arrange educational No compulsion for --
Support and visits. participation.




progression

Action Taken It was decided to arrange the | It was decided that ---

visits to Zilla Parishad class mentors will

,Municipal corporation etc. continuously
encourage and
motivate the students
for participation.

Support and Facility - - Need of financial
for Research & support for
Development research
Action Taken It was decided to provide

\

financial support to the
teachers who publish their
research papers in UGC
carelisted peer reviewed
journals.
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Feedback Analysis and Action Taken Report
Academic Year 2020-21

‘ Actually, every year we collect offline feedback from students, teachers and
Alumni but due to pandemic situation this year we collected online feedback
through Google forms from all stake holders. The feedback is obtained in terms of
structured questionnaires and is made available on website. The analyzed feedback
is further utilized for the improvement of the quality of teaching learning and
Evaluation. After assessment of feedback forms the action plan is prepared
considering the suggestions of the stake holders.

1. Teachers feedback report : The teachers feedback is collected regarding
various academic issues .In this ,70.06 % teachers marked ‘excellent’ about
availability and compatibility of teaching aids and, ICT tools and E-resources
available for them whereas 29.04 % said that it is ‘good’.

“ 58.8 % teachers remarked ‘excellent’ about research facilities at college and 35.3%
noted it as good. Whereas 11.08% teacher marked that they were ‘unsatisfied’
regarding financial support by college for research aids 47.1% marked it ‘good’.

In case of participation of teachers in decision making of academic ,administrative
Jlegal and other governance issues 53% teachers marked ‘Excellent’ and remaining
43% marked ‘good ¢ which means all the teachers were happy that they get
opportunity to participate in decision making process.

Nearly seventy percent teachers where satisfied about infrastructural facilities and
cleanliness, safety &security in college campus and also about other facilities like
bank ,Bazar ,ATM etc.

"Quality Legal education for professional competencies and Social transformation”



2. Alumni feedback report :

Alumni give regular feedback in alumni meetings and sometimes feedback may be
sought from alumni on specific issues over email or through personal meetings.

In online feedback about availability and competency of teachers: 76% ,16% and
8% alumni consecutively remarked Excellent, good and satisfactory.

Overall, the alumni seem happy about teachers and their theoretical as well as
practical guidance. Moreover 92% alumni approved that their teacher internal
evaluation was fair and unbiased.

In general from the analysis of feedback we can conclude that the students were
happy with infrastructure, cleanliness etc except sport facilities. Some students
suggested that there should be separate ground for the sports.

In case of library ,on the whole 60% alumni remarked excellent about library but
still there were some students who were unsatisfied with it have some suggestions
regarding reference books, online database etc.

Nearly all students seemed satisfied regarding organization of programs for
academic and co curricular activities by college as well about cognizance and
resolution of students grievances in college.

3. Students Feedback report :

In their feedback consequently 45.8% ,38.3%and 15.6% students marked
excellent ,good and satisfactory while commenting on the use of teaching methods
and ICT tools by teachers. Even most of the students seemed satisfied with
conceptual clarity discussion and question answer sessions by teachers.

Nearly, 99% students were satisfied with the internal evaluation system and
practical training activities conducted by teachers whereas 1% students were
unsatisfied.

But regarding overall impression about teaching learning nearly all the students
seem satisfied at different level. They seemed contented about teaching learning.




Nearly, all students were seemed satisfied with infrastructure, cleanliness and
maintenance of college campus except parking facility and availability of
Playground .

In all more than 96% students were happy with library facility, computer lab, tours
visits and inter class competitions and activities conducted by the college for their
personal and professional development whereas 3 to 4% students were still not
satisfied with this and suggested the for need some extra efforts for them .

After analysis of the feedback of stakeholders Internal Quality Assurance cell
implements processes and systems to ensure adherence to quality in all aspects of
the college’s functioning. It reviews teaching - learning mechanism at several
levels within the college. The Internal Quality Assurance Cell works with different
divisions to find areas of improvement and also to document and suggest new
changes and improvements for quality enhancement.




BHARATI VIDYAPEETH NEW LAW COLLEGE SANGLI
FEEDBACK ANALYSIS REPORT
A.Y. - 2020-21

The feedback was collected from students, alumni, and teachers at the college through

Google form. The feedback form consists of four parts in which relevant multiple-choice

questions are asked to respondents. Respondents are at liberty to give their opinion or

suggestion in each part of the feedback.

Feedback criteria Students’ Alumni Teachers’
Feedback analysis Responses Responses Responses
Part-1- Teaching- Excellent Excellent Good
Learning and Evaluation
Part 2- Infrastructure and | Good Good Satisfactory
facilities
Part 3- Library and Excellent Good Good
Learning Resources
Part 4- Students Support | Excellent Good Good
and Progression
ACTION TAKEN REPORT
Feedback Students’ Alumni Teachers’
criteria&Action Taken | Suggestions Suggestions Suggestions
Part-1- Teaching- MCQ banks need to | -- -
Learning and Evaluation | be provided for

preparation of exam.
Action Taken Subject teachers - o

prepared and

provided MCQ

banks to students

Part 2- Infrastructure and
facilities

Parking issues are to
be solved

Parking issues are
to be solved

There is a need of
financial support

for research
Action Taken it was referred to the | it was referred to it was referred to
management of the management of | the management
Bharati Vidyapeeth | Bharati Vidyapeeth | of Bharati
Pune Pune Vidyapeeth Pune
Part 3- Library and - Number of books | -
Learning Resources relating to

competitive exams
to be increased




Action Taken - It was resolved that | --
essential books for
competitive exams
would be
purchased

Part 4- Students Support | Frequency of -- -

and Progression programs need to be

reduced

Action Taken It was reso’ =d that |- -

only essential
programs would be
organized
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Feedback Criteria Students’ Responses | Alumni Responses
@ Part —I-Teaching Learning ,Evaluation Excellent Excellent
Part-II- Infrastructure and ~ Facility Excellent Good
Part-II-Library, Learning Resources Good Good
Part-IV — Student Support and progression Excellent Excellent

Feedback Analysis Teachers

Part Feedback Criteria Responses
Part-1 Teaching-Learning and Evaluation Good
® Part 2 Support and Facility for Research & Development | Good
Part 3 Governance, Leadership and Management Excellent
Part 4 Infrastructure and facilities Excellent
Part 5 KRC and Learning Resources
Good
Part 6- Students Support and Progression
Excellent
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Action taken Report

Academic Year 2019-20

available.

Feedback Criteria & | Students’ Alumni Teachers
Action Taken Responses Responses Responses
Part —Teaching » Use teaching methods -—-- Students should
Learning other than lecture participate in
,Evaluation method interaction
Action Taken » The teachers are - The teachers are
suggested to arrange suggested to
PPT presentations . increase students
participation by
organizing debate
. ,GD etc.
Part-Il- | e Adequate parking Parking space is
Infrastructure and facility is necessary . | required & lift
Facility facility should be
made more
advanced
Action Taken For this students and | For this students
teachers parking was and teachers
separated . parking was
separated The issue
of lift was referred
to management and
regional director at
Sangli.
[ @:t-II-Library, Online database should be
Learning Resources available.
Action Taken Online databases were made | = ------ --

Part-IV — Student

Introduce some value

introduce value added
courses like

Support and added courses.
progression
Action Taken @ | = =-meeeeee- It was decided to -
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1.4.2 Feedback Analysis and Action Taken Report
Academic Year 2018-19
Feedback Analysis Students’ and Alumni

Feedback Criteria Students’ Responses | Alumni Responses
Part —I-Teaching Learning ,Evaluation Excellent Excellent
Part-II- Infrastructure and  F acility Good Good
Part-II-Library, Learning Resources Excellent Good
Part-IV — Student Support and progression Excellent Excellent

Feedback Analysis Teachers

Part Feedback Criteria Responses
@Part-1 Teaching-Learning and Evaluation Good
Part 2 Support and Facility for Research & Development | Good
Part 3 Governance, Leadership and Management Excellent
Part 4 Infrastructure and facilities Excellent
Part 5 KRC and Learning Resources Good
Part 6- Students Support and Progression Excellent
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Action taken Report

Academic Year 2018-19

Actually there were no specific suggestions from the students. Moreover, they appreciated the

college for performance.

From academic year 2019-20 the choice based credit system was introduced by Shivaji
University Kolhapur which is implemented by college for First year of Five year Law course and
First year of Three Year Law Course. In This 70:30 pattern of evaluation was adopted. Even one
ability enhancement credit course was introduced for each semester to provide more practical

based knowledge and improve their skills.
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